

新赛季 新变化 新气象

中国女子篮球联赛拉开帷幕

本报记者 李东烨

10月17日，2023—2024赛季WCBA拉开帷幕。在首日的对决中，四川远达美乐以103比90战胜浙江稠州银行，北京首钢首桥101比60力压陕西天泽，武汉盛帆白鹤61比74不敌内蒙古农信。

新赛季新变化，四川女篮、内蒙古女篮、首钢女篮等参赛球队在人员配置等方面也发生了变化，以新气象开启新征程。

在过往两个赛季，最终均为四川女篮和内蒙古女篮会师总决赛。本赛季，四川女篮迎来较大变化。杨毅接替王桂芝担任主教练，同时被

称作“女版乔丹”的王丽丽加盟四川女篮，再加上王思雨、韩旭、李梦三名处于当打之年的国手，四川女篮的综合实力和人员配置在WCBA依旧是天花板级别。在新赛季首场与浙江女篮的对垒中，四川女篮便展现出其阵容实力，5人得分上双，战胜浙江女篮。

上赛季亚军内蒙古女篮成为变化最大的一支球队。球队中锋李月汝远赴土耳其联赛的贝西克塔斯队。主力国手杨力维、黄思静和杨舒予回归老东家广东女篮。不过，内蒙古女篮也选择引进了在WNBA效力的强力中锋琼斯和国手后卫李缘，进一步巩固了球队实力。其中，李缘是国家队

的重要后卫之一，在杭州亚运会决赛对阵日本的比赛中有不俗的表现。同时，内蒙古女篮还有潘臻琦、张茹两位国手，依旧是争夺总冠军的一支强劲队伍。

即使武汉女篮在新赛季签下了来自菲律宾女篮的杰克·阿妮姆，但在与内蒙古女篮的首场对决中也未能笑到最后。内蒙古女篮的李缘和潘臻琦分别砍下15分，孙梦然和张绮芳分别贡献10分。武汉女篮只有外援一人得分上双，得到10分。

在当天另外一组对决中上场的北京女篮，本赛季的“动静”也不小。球队本赛季的全名改为“北京首钢篮球俱乐部首钢创新女子篮球队”，

简称“首钢首侨女篮”。球队的外援也已到位，是今年27岁、身高2.04米的麦考万。2019至2020赛季时，刚打完自己WNBA处子赛季的麦考万助北京女篮最终夺得联赛头名。如今，在WNBA摸爬滚打4年的麦考万身形更显健硕，在刚刚过去的WNBA赛季中，她为母队达拉斯飞翼交出场均11.9分、9.1个篮板、1.5次助攻的表现。

重回北京女篮后，麦考万在首秀中贡献了18分。唐毓得到全队最高的22分，牛嘉砍下16分，齐钰也得到了10分。反观陕西女篮，仅两人得分上双，分别是方卓雅得到20分，阿呷娜婧收获15分。

■ 竞赛圈

世界围棋元老最强战

刘小光逆转日本队山城宏

本报讯 10月17日，第25届农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛暨第1届农心白山水杯世界围棋元老最强战第一局比赛在北京韩国文化院进行。在元老赛中，中国队刘小光九段逆转日本队山城宏九段，取得开门红。

元老赛的对局在上午进行，首局比赛由刘小光执黑迎战山城宏，序盘黑方捞到三个角，但白方借机将外围走厚，随后黑方在下方又下出问题手，黑棋大龙一度岌岌可危。然而关键时刻山城宏却放过

了黑方的漏着，让黑棋大龙得以脱险。即使白方出现了这么严重的失误，局势依然非常接近，只不过山城宏因此心情大差，而刘小光则是越下越好，在杀掉左上一块白棋之后，棋局就此失去了悬念。下一局韩国队徐奉洙将登台挑战刘小光。

在下午进行的农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛首轮比赛中，日本队先锋许家元执白完胜韩国队先锋偰玹准。下一轮中国队先锋谢尔豪将登台攻擂。

(葛会忠)

五人制棒球青年世界杯结束

本报讯 据中国棒球协会消息，中国五人制棒球青年队目前在土耳其首都安卡拉举行的五人制棒球青年世界杯中，获得第五名。

五人制棒球是青奥会比赛项目，本届五人制棒球世界杯是首届青年世界杯，首次参加世界大赛的中国五人制棒球青年队由广东中山熊猫棒球俱乐部组建，他们在今年2月拿到亚青赛亚军，取得世界杯参赛资格。本届青年世界杯比赛为三盘两胜制，规定每盘打五

局，4男4女共8人混合参赛。

中国队在小组赛前三场取得两胜一负，在第四场小组赛中负于东道主土耳其队，随后中国队在第五场比赛逆转战胜突尼斯队，最终以小组第三名出线。在六强赛的三场比赛中，中国队依次与B组出线的前三名球队交手，分别以2比0战胜中国台北、0比2不敌墨西哥、1比2负于法国，未能晋级四强，最终获得本届五人制棒球青年世界杯第五名。

(宋 菲)

中式台球玉山国际公开赛开杆

本报讯 据中国台球协会消息，2023CBSA中式台球国际职业联赛玉山国际公开赛日前在江西省玉山县开赛。

玉山国际公开赛是中式台球国际职业联赛2023年度的第三站分站赛，总奖金超过人民币300万元，冠军奖金60万元。从9月起，全国资格选拔赛分别在北京、南京、银川、乌鲁木齐等10座城市进行。

共有来自19个国家和地区的

选手参加本次国际公开赛。国内球员方面，中国台球协会中式台球男子排名前16位的选手全部参赛，付小芳、白鸽两位女子世界冠军亮相。国际球员方面，杨绍杰、帕古拉扬等好手归来，“泰国球王”詹姆斯·瓦塔纳首次参赛。

本次国际公开赛由中国台球协会主办，全部比赛将于10月22日结束。

(扈建华)

海南高尔夫球公开赛欧巡挑战赛落幕

本报讯 2023海南高尔夫球公开赛欧巡挑战赛于10月16日在儋州古盐田高尔夫俱乐部收杆，最终葡萄牙选手里卡多·戈维亚获得个人高球生涯第七座欧巡挑战赛冠军奖杯。

丁文一等4位中国球员同以276杆(-12)的总成绩并列第三位，丁文一获得“最佳中国球员”奖，同时也刷新了中国球员在海南公开赛欧巡挑战赛的最好成绩纪录。他表示：“打得还可以，只是推杆不太理想，决赛轮推杆总是差一点点，错失很多机会。”

里卡多表示：“对我来说，今

天最重要的一洞是第14洞。这一洞非常难，很多球员在这个洞遭遇滑铁卢，但今天我打下了小鸟，也抓住了机会，借此扭转了局面。我很期待下次能再来参加海南公开赛。”

经过15年的举办，海南公开赛已成为海南一张亮丽的体育名片，本站赛事吸引了20多个国家和地区120名职业球手参赛。比赛由中国高尔夫球协会、海南省旅游和文化广电体育厅主办，儋州市人民政府支持，海南省体育赛事中心承办。

(黄心豪 刘勇)

北京国际马术大师赛收官

本报讯 第十届浪琴表北京国际马术大师赛日前在国家体育场收官，经过角逐，各级别冠军花落各家，其中在杭州亚运会为中国队拿到三项赛团体金牌的梁锐基、李耀峰以及第四次参赛的瑞典名将罗兰夫·约兰·本特松均以零罚分的成绩完赛，将比赛拖入附加赛。附加赛打响后，梁锐基与其马匹蓝露娜之间的配合默契十足，他有效调动马匹的体能和状态，最终以零罚分、用时49秒39完赛，夺得冠军。梁锐基坦言，打完亚运会后他和马匹都非常疲惫，但他还是充分调动了自己和马匹的体能。

(宋 菲)

成渝双城铁人三项公开赛激战金堂

本报讯 中国·金堂成渝双城铁人三项公开赛日前展开，经过激烈比拼，各组别冠军各有归属。

本站比赛设全程组、半程组等组别，选手们依次进行游泳、骑行、跑步三个项目的比拼。

全程组赛事采用滚动出发的形式，选手依次通过计时点开始比赛。区别于分组同时出发的形式，由于出发时间不同及赛道多圈设置，选手很难在比赛时知道自己的位次，所以这是一场自己与自己较量的比赛。游泳赛段，来自重庆九龙坡team7铁人三项俱乐部的曹俊宇率先进入转换区，并在自行车和跑步赛段保持领先优势，最终获得男子全程组第一名。曹俊宇表示，这些年铁人三不只是赛事数量的增加，业余运动员的成绩也有很大的提升。

男子半程组，重庆江北区两江铁人三项俱乐部张敏、银川自由骑士铁人俱乐部蒋红伟、重庆九龙坡team7铁人三项俱乐部刘溥博获得前三名。

女子全程组比赛中，来自上海未名铁人俱乐部的诸从瑜在游泳赛段领先，并将优势一直保持到自行车最后一圈后被贵阳多彩铁人三项运动俱乐部的蒋冬梅超越，蒋冬梅延续优势以2小时20分14秒的成绩获得女子全程全场第一名。

女子半程组，重庆市江北区两江铁人三项俱乐部刘芳、乐山市铁人三项运动协会陈兴、贵阳多彩铁人三项运动俱乐部刘丽分获全场前三。

(弓学文)

本报讯 10月15日，2023年中国铁人三项联赛——江苏无锡站在太湖明珠无锡开赛。比赛设全程分龄组和半程分龄组，共吸引近800名运动员在蠡湖的秋波里展开竞逐，其中无锡铁人报名参赛220人，为本站报名人数团体之最。

赛事由中国铁人三项运动协会、无锡市人民政府主办，无锡市体育局承办，北京奥天国际体育发展有限公司独家运营。全程组的比赛于上午9点准时开赛，选手们分组出发，整个蠡湖周边处处皆是看台，连接蠡湖之光附近的景观桥，左手可观游泳现场、右手可看自行车和跑步的盛况，在风景绝佳处的现场站一个位置看全场，纵观全国赛场屈指可数。

1小时55分后，选手们开始冲线，男子全程组方面，无锡市铁人三项运动协会选手戴维·戴迪以1小时55分32秒382获得第一名，无锡市铁人三项运动协会林成丹和太原疯狂铁人三项协会胡深昊分获二三名。女子全程组，上海欢乐铁三俱乐部李海英以2小时22分14秒649获得第一名，温州市铁人三项运动协会颜荣云、上海毅力特铁人三项俱乐部金燕分获二三名。(王向娜)

近八百名运动员无锡打“铁”

本报讯 2023贵州省高校山地自行车赛暨2024年世界大学生自行车锦标赛中国山地车运动员选拔邀请赛日前在贵州工业职业技术学院(清镇校区)鸣枪，共吸引了来自北京大学、清华大学、内蒙古师范大学、海南大学、江汉大学、西安交通大学等车队参赛，经过激烈角逐，各组别冠军各有归属。

比赛设置奥林匹克越野赛、个人计时赛、团体赛、淘汰越野赛等竞技项目，以及儿童滑步车泵道表演赛和障碍极限表演赛。比赛赛道长度为3公

贵州省高校山地自行车赛开赛

里，赛道技术点主要以丘林地貌为基础，以陡急爬坡、跳台等技术点为主，该赛道非常考验运动员的爬坡能力、体能和技术、路线选择等多种能力，是一条耐力和体能兼容的综合型赛道。赛道最大的亮点是其中部分赛道由天然的丘林地貌构成，造型独特，充满了艺术感。

贵州是山地户外运动大省，山地自行车是贵州省重点运动项目，近年来投入大、成绩佳。贵州工业职业技术学院历来高度重视体育工作，并建成全省首家建立于高校的综合性自行车文化主题公园，对推广自行车运动具有积极意义。

本次比赛是贵州省创建全国体育

旅游示范区，建设山地民族体育强省而举办的首次高校山地自行车赛，同时也是体育和教育深度融合的一次有益探索。本次比赛由贵州省教育厅、贵州省体育局主办，清镇市人民政府、清镇职教城管理委员会、贵州工业职业技术学院、贵州省汽车摩托车自行车运动协会承办。(弓学文)